

锡漂漕河大桥改建工程通过交工验收

本报讯（晚报记者 蔡佳）历时近两年的锡漂漕河大桥改建工程已于上月全面完工。2月5日，锡漂漕河大桥改建工程交工验收会召开，经验收委员会讨论，锡漂漕河大桥改建工程通过交工验收，即日起试运行。锡漂漕河大桥建成将大大提高锡漂漕河水运通航能力，改善干线公路通行条件，有力保障水陆交通的安全畅达。

锡漂漕河大桥位于宜兴市经济开发区，是S342（庆源大道）上的一座上跨锡漂漕河三级航道的大桥，其老桥曾经一度是水陆交通瓶颈。市港航事业发展中心项目负责人介绍，一方面，锡漂漕河为长三角高等级航道和江苏省干线航道，上连芜申运河，下接苏南运河，是贯通无锡到溧阳的主要水上通道，近年来年船舶流

量超亿吨，大多是500吨以上的运输船舶，但原有老桥净高仅5米，无法满足锡漂漕河三级航道通航要求，成为制约水运的通航瓶颈。另一方面，锡漂漕河大桥位于宜兴市开发区庆源大道上，是前往广德、杭州、南京、无锡、常州等方向的重要通道，高峰时段易拥堵，安全隐患较大。

为消除水陆交通安全隐患，锡漂漕河大桥改建工程被列为江苏省交通重点工程锡漂漕河三级航道整治工程的重要组成部分。2019年3月，锡漂漕河大桥工程主体开工建设，此次改建的锡漂漕河大桥为老桥拆除后重新在原位修建的新大桥，桥梁主线全长675米，桥长147米，接线长度528米，主桥采用双幅钢桁架结构，跨径81.2米，桥面净宽28米，引桥上部结构为预应力空心



板梁；桥梁下部结构采用柱式墩、桩柱式桥台、钻孔灌注桩基础；路面采用沥青路面，路基标准断面宽度31.5米，设计时速80公里。该桥建成试运行将为公路、水路提供更加安全便捷的出行条件。

北京银行宜兴支行顺利开业 构建区域一体两翼服务新格局

2021年2月6日，北京银行宜兴支行在宜兴市荆邑中路89号举行开业仪式，标志着北京银行正式落户“陶都”。宜兴市政府及有关单位领导、各界嘉宾、客户代表参加活动，并共同见证了支行揭牌。

北京银行作为一家来自首都的国际一流中型商业银行，经过25年的改革发展，总资产已由成立之初的217亿元增长至近3万亿元，品牌价值近600亿元，按一级资本排名全球千家大银行第62位，连续7年跻身全球百强银行。

北京银行于2016年6月入驻无锡以来，坚持“服务地方经济、服务中小企业、服务市民百姓”的发展定位，依托特色金融产品和服务体系，积极支持环太湖基础设施建设、产业强市发展战略。特别是在去年疫情所带来严峻复杂经济形势下，北京银行无锡分行切实履行企业社会责任，发力普惠金融，有力保障了民生服务需求与中小企业发展，在文化旅游、科技创新、制造业、各类新兴产业等领域构筑了金融服务的良好基础，积累了服务环太湖产业和苏南经济发展的丰富经验。

作为北京银行在江苏区域内布局的第二家县域支行，宜兴支行的开业，一方面，促进了宜兴县域金融服务机构格局的完善，为宜兴金融业补充了新的生机力量；另一方面，推动北京银行构建服务环太湖经济“一体两翼”的新格局，扎根宁杭经济带，有助于发挥协同作用，创新推出更多针对性产品和服务。

据悉，北京银行宜兴支行开业后，将进一步贴近宜兴的市场环境和发展需要，借助宜兴地处沪宁杭区域枢纽节点的区位优势，聚焦宜兴“十四五”规划和2035年远景目标，紧密配合宜兴产业强市主导战略，着力支持集成电路、光伏新能源、生物医药和数字经济等战略性新兴产业发展壮大，支持电线电缆、环保、非金属材料等产业集聚高效发展，加强对接产业园区、开发园区，促进转型升级，在“文旅贷”、“锡微贷”、“锡税贷”、“智权贷”、“京信链”等多种产品的基础上，持续优化创新，在支持宜兴实体经济和中小微企业的同时，为宜兴市民提供更多优质亲民、惠民的金融服务，以最大金融供给贡献能力，推动宜兴在长三角一体化、锡宜一体化发展进程中，实现枢纽、产业和城市的融合发展。

(金暄)



广场志愿服务迎新年

2月6日，志愿者在南禅寺广场为市民免费理发。当日，学雷锋志愿服务广场活动在南禅寺广场举行，志愿者们为过往市民写春联、写福字、免费理发、健康义诊、传授急救技能。

(还月亮 摄)

两大项目“入驻” 梁溪跨境电子商务产业园

本报讯 日前，“敦煌网苏南运营中心”和“荟创跨境电商园合作项目”两大项目在广益正式签约。这两个项目将优化梁溪跨境电子商务产业园运营生态系统，提供数据支撑、人才孵化和管理服务等多项内容，促进跨境商务健康发展。

本次签约的南京荟创企业管理有限公司具备丰富的科技园招商运营经验，在科技创新、项目招引、产业孵化等方面，积累了大量的产业资源。落户后，将助推梁溪区跨境电子商务产业园的资源整合。敦煌网作为本次落户梁溪跨境电子商务产业园的首家头部企业，将设立敦煌网长三角区域苏南运营中心，集聚跨境贸易生态链企业，打造区域总部业态。

广益街道相关工作人员介绍，目前对园区投资了一个亿完成整体的环境改造，今后将围绕龙头企业做平台、产业应用做服务、众创孵化做生态的思路，瞄准平台企业、外贸企业、服务企业、配套企业以及行业协会等5大类的企业资源，来更好打造跨境电商园。

(黄孝萍)

宜兴跻身江苏省生态园林城市行列

本报讯 江苏省政府办公厅日前发布通知，命名宜兴市、如皋市等3县市为江苏省生态园林城市。

根据江苏省生态园林城市评选规定，上榜的城市应做到绿化覆盖率不低于40%，人均公园绿地面积不低于14平方米，公园绿地10分钟服务圈覆盖率不低于90%，道路绿化达标率不低于80%，公共设施绿化达标率不低于90%等。宜兴市此次成功上榜江苏省生态园林城市，标志着宜兴市在转变城市发展方式、加快推进园林化建设、进一步加大生态环境保护力度、不断完善市政基础设施等方面在全省处于领先地位，具有示范作用。

近年来，宜兴以建设高品质滨水生态园林城市为目标，逐步构建完善的城市生态系统和绿色开放空间。同时，宜兴住建部门结合老城区改造，对近5万平方米的林下空间进行升级改造，对原有开放式公园、老旧广场进行微更新和微改造，将其打造成“口袋公园”，让原来单一的城市

绿地功能更齐全、环境更亲民。目前，城区已拥有各类大小公园80多个，总面积达810万平方米。同时，宜兴的园林绿化建管体制实现了由粗放型向精细型、由突击型向长效型的转变，建立健全了一整套市场化运作体系，使绿化工程建设质量和绿地养护质量稳步提高。

值得一提的是，宜兴市科学划分了“湖体生态修复区、宜南山区水源涵养及优质生态资源保护区、环太湖生态保护带、中部水系生态保护网”四大分区，启动了矿山环境治理恢复、土地整治与污染修复等5类19个重点项目，全力保护生态环境，成效显著。

据江苏省住建厅园林绿化处披露，江苏省是全国第一个开展省级生态园林城市建设工作的省份。截至目前，拥有省级园林城市（县城）27个，省级生态园林城市13个；拥有国家生态园林城市9个，数量居全国第一，占全国总数的47%。

(何小兵)